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Ata da 182ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 03 de novembro de 2025. 
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 Aos três dias do mês de novembro de 2025, às 9h, no Centro de Eventos Rosa Tânia Barbosa de Menezes, em 

Campina Grande/PB, iniciou-se a 182ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob a  

presidência do Reitor, Professor Camilo Allyson Simões de Farias. Atendendo à convocação,  compareceram os 

Conselheiros(as):  Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Vice-Reitora; Carmem Dolores de Sá Catão – Diretora 

do CCBS; Rodrigo Pinheiro Fernandes de Queiroga e Roseane Christhina da Nova Sá Serafim – representantes 

do CCBS; Vanderlan Francisco da Silva – Diretor do CH; Matheus Lucas de Almeida e Keila Queiroz e Silva –  

representantes do CH; Marcus Vinícius Lia Fook – Diretor do CCT; Fernando Schramm – representante do CCT;  

Jorge César Abrantes de Figueiredo – Diretor do CEEI; Mário de Sousa Araújo Filho – representante do CEEI;  

Kainara Lira dos Anjos – representante do CTRN; Marília Daniella Freitas Oliveira Leal – representante do CCJS;  

Kennia Sibelly Marques de Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; Wilson Wouflan Silva – Diretor do CSTR; 

Ancélio Ricardo de Oliveira Gondim – representante do CCTA; Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; 

Antônio da Silva Campos Júnior – representante do CDSA; Hiago de Freitas Macedo, Jeová Mateus dos Santos 

Azevedo, Djanira Lizandra da Costa Leão e Leandro Gomes Pereira – representantes do DCE; Márcia Cybelle  

Santos  Leite,  Kécia  Vieira  dos  Santos,  Manoel  Messias  Lucena de Almeida,  Rosivaldo Dantas de Araújo e 

Ronildo Otávio de Oliveira Neto – representante dos TAEs; Adriana Salete Dantas Farias – representante da  

CSE; Viviane Farias Silva – representante da CSPG; Francisco Vilar Brasileiro – representante da CSPE; Mabel  

Calina  de  França  Paz  e  Danielly  Lopes  de  Lima  –  representantes  da  CSGAF.  Também esteve  presente  o 

Conselheiro: Karcius Marcelus Colaço Dantas – Vice-Diretor do CEEI; Estiveram ausentes os Conselheiros(as): 

Igo Paulino da Silva – representante do CCT; José Agnelo Soares – Diretor do CTRN; Jardel de Freitas Soares – 

Diretor do CCJS (ausência justificada); Luiz Jardelino de Lacerda Neto e José Ferreira Lima Júnior (ausência 

justificada) – representantes do CFP; Valdir Morais de Almeida (ausência justificada) – representante do CSTR;  

Ramilton Marinho Costa (ausência justificada) – Diretor do CES; Anielson dos Santos Souza – Diretor do CCTA; 

Isabelly Furtado de Andrade e Matheus de Sousa e Silva – representantes do DCE; Valéria de Lucena Ferreira 

Tomé (ausência justificada) e Luiz Fernando de Oliveira Coelho – representantes dos TAEs; Elizandra Silva da 

Penha (ausência  justificada)  –  representante  da  CSE;  Jaime Emanuel  Brito  Araújo  (ausência  justificada)  – 

representante da CSPG. Verificando a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente iniciou a reunião,  

saudando e desejando a todos(as) um bom dia de trabalho. Na sequência, houve a apreciação da Ata da 181ª 

Ata aprovada na 183ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 02.12.2025. (Processo SEI 23096.078459/2025-69)
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Reunião Ordinária do Colegiado Pleno realizada no dia 09 de outubro de 2025, que foi aprovada com vinte e 

cinco  votos  favoráveis,  nenhum  contrário  e  oito  abstenções.  No  item  Expedientes.  O  Senhor  Presidente 

parabenizou os novos técnicos administrativos que foram eleitos e empossados para o Colegiado Pleno. No 

item  Comunicações.  O  Conselheiro  Fubica  lembrou  que  seu  mandato  como Coordenador  de  Pesquisa  e 

Extensão da Unidade de Sistemas de Computação se encerra em onze de novembro, que seu mandato como 

conselheiro finda na mesma data, e aproveitou para agradecer aos colegas da CSPE por o terem indicado 

como  representante  no  Colegiado  Pleno.  Agradeceu  também  aos  demais  conselheiros  pela  convivência  

durante o período de seu mandato. Posteriormente, a Conselheira Keila falou sobre sua preocupação em 

relação a  uma Instrução Normativa que autoriza corte de ponto para servidor  que aderir  a  paralisações. 

Também tocou no tema da universidade ser usada para eventos religiosos. Em seguida, a Conselheira Carmem 

falou sobre a inauguração do espaço relaxar do CCBS e sobre a assinatura da ordem de serviço do laboratório 

multiprofissional de assistência à saúde. Em seguida, a Conselheira Kécia falou sobre a alegria do retorno dos 

conselheiros técnico-administrativos, e sugeriu não haver mais reuniões sem a representação de todos os 

segmentos. Também parabenizou a organização da semana do servidor e elogiou o evento. Na sequência, o  

Conselheiro Antonhy cedeu a palavra para Guilherme, presidente do DCE, que falou sobre discussões públicas 

a respeito do funcionamento do restaurante universitário. Logo depois, o Conselheiro Antonhy usou da fala 

para reiterar o fato de não haver discussões no Colegiado sem a presença de todas as categorias. Agradeceu à  

Reitoria por escutar os estudantes na discussão sobre os restaurantes universitários e abordou o tema das  

ocupações  na  universidade  que  aconteceram  nas  semanas  anteriores.  O  Conselheiro  Hiago  também 

agradeceu à  Reitoria  pelo espaço cedido aos  alunos e  pela  postura  democrática da gestão no tema dos 

restaurantes universitários. E disse que confia na postura democrática da Reitoria para corrigir ações tomadas 

durante as ocupações. Posteriormente, a Conselheira Danielly informou que a Escola Técnica de Saúde de 

Cajazeiras foi  contemplada pelo Ministério de Desenvolvimento e Assistência Social,  Família  e Combate à 

Fome com uma “Cuidoteca” para as mulheres que serão discentes do Programa Mulheres Mil Mais Cuidados e 

que poderão levar seus filhos durante as aulas, para conciliarem os cuidados dos filhos com os estudos dos 

cursos de capacitação profissional. Outro ponto que apontou foi a instrução normativa que autoriza corte de 

ponto a servidor que aderir a paralisações. Na sequência, o Conselheiro Wouflan convidou a todos para o 3º 

Simpósio  Internacional  dos  Direitos  Humanos,  Meio  Ambiente,  Sustentabilidade,  Transição  Energética  e 

Tecnologias Sociais;  e agradeceu ao Conselho Federal  de Medicina Veterinária  por enviar  um especialista  

epidemiológico  em raiva  para  debater  o  tema  durante  esse  período.  Em seguida,  a  Conselheira  Djanira  

Lizandra falou que o DCE esteve presente na caravana que foi para Brasília contra a proposta de Reforma 

Administrativa.  Posteriormente,  a  Conselheira  Fernanda  Leal  deu  boas  vindas  aos  novos  representantes 

técnico-administrativos do Colegiado Pleno, parabenizou pelo movimento organizado na universidade contra a 

reforma administrativa, solidarizou-se com os colegas que, durante a caravana, foram assaltados, agradeceu a 

organização pela semana do servidor, e falou sobre editais de Extensão, um do CNPq e outro sobre extensão  

na pós-graduação.  Na sequência,  o Senhor Presidente parabenizou a organização da semana do servidor, 

elogiou o evento e incentivou a participação de mais servidores docentes. Comunicou sobre a conquista de 31 

bolsas de mestrado e 12 de doutorado em um edital do CNPq. Registrou que os restaurantes universitários de  

Ata aprovada na 183ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 02.12.2025. (Processo SEI 23096.078459/2025-69)
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Pombal, Cajazeiras, Cuité e Sousa estão retomando as atividades. Falou das licitações de Sumé e Campina 

Grande que já estão em andamento. Sobre a ocupação em Sumé, deixou claro que não houve judicialização 

de estudantes e o que aconteceu foi uma reintegração de posse, que o processo já está arquivado e que não 

há  nenhum  procedimento  aberto  contra  quem  participou.  Ato  contínuo,  informou  que  a  ação  só  foi  

necessária, pois existiam grupos com interesse no retorno das aulas e que o movimento poderia prejudicar o 

calendário acadêmico. Também mencionou as colações de grau que estão ocorrendo, restando apenas os 

Campus de Patos, Pombal, Cuité e Sumé. Falou que participou da reunião da Andifes. Quanto à instrução 

normativa  que  autoriza  corte  de  ponto  de  servidor,  informou  que  a  mesma  é  baseada  numa  legislação 

superior e que, quanto a isso, não há muita margem de ação, inclusive quando houver a migração do ponto 

para o SOUGOV. Posteriormente, a professora Kennia falou sobre a situação do restaurante universitário no 

Campus de Cajazeiras e que a empresa vencedora da licitação só iniciará os serviços efetivamente no mês de  

janeiro devido às condições no ambiente. O Senhor Presidente disse que a ausência de estrutura veio de 

gestões passadas, e que trabalhará para que as melhorias sejam entregues. Na Ordem do dia. Foi pedida uma 

inversão de pauta. O item  4.01.  Processo SEI nº 23096.018323/2025-08, em que a Fundação de Apoio ao 

Ensino, à Pesquisa e à Extensão – FURNE solicita formalização de parceria entre a FURNE e a UFCG. Relator: 

Jorge César Abrantes de Figueiredo. O relator ainda não estava presente, mas foi informado que chegaria 

posteriormente.  A  proposta  de  inversão  foi  aceita  por  unanimidade.  O  item  4.02.  Processo  SEI  nº 

23096.015830/2024-09,  em  que  Adriano  Fernandes  Ferreira,  Professor  desta  Instituição,  solicita 

reconsideração da decisão do Colegiado Pleno que deferiu o recurso referente ao resultado da eleição do 

Ouvidor, realizada na 169ª Reunião Ordinária, do dia 31 de julho de 2024. Relator: Hugo Morais de Alcântara. 

Após ampla discussão o Conselheiro Wouflan pediu vista do processo e o encaminhará para a Procuradoria 

Federal. O item 4.01. Processo SEI nº 23096.018323/2025-08 então voltou à pauta, em virtude da chegada do 

Relator, Jorge César Abrantes de Figueiredo. O plenário aprovou, por maioria de votos, com 23 (vinte e três) 

votos favoráveis, nenhum contrário e 02 (duas) abstenções, o parecer do Relator, Conselheiro Jorge César 

Abrantes de Figueiredo,  favorável  à formalização da parceria entre a FURNE e a UFCG, no que se refere ao 

Centro de Humanidades, o Centro de Formação de Professores, o Centro de Ciências Jurídicas e Sociais e o  

Centro de Ciências Biológicas e da Saúde. Na sequência, houve a apreciação do item 4.03.  Processo SEI nº 

23096.050666/2025-59, em que José Fábio Paulino de Moura, Vice-Diretor do CSTR, solicita concessão do 

título de Doutor  Honoris  Causa (in memoriam)  ao poeta,  escritor e cordelista Leandro Gomes de Barros. 

Comissão: Danielly Lopes Lima, Rodrigo Pinheiro Fernandes de Queiroga e Vanderlan Francisco da Silva. O 

plenário aprovou, por unanimidade de votos, com 28 (vinte e oito) votos favoráveis, o parecer da Comissão-

Relatora  composta  pelos  Conselheiros  Danielly  Lopes  Lima,  Rodrigo  Pinheiro  Fernandes  de  Queiroga  e 

Vanderlan Francisco da Silva  favorável  à outorga do título de Doutor  Honoris Causa a Leonardo Gomes de 

Barros (in memoriam).  Após, houve a apreciação do item 4.04.  Processo SEI nº 23096.070514/2025-72, em 

que Mário de Sousa Araújo Neto solicita prorrogação da vigência do Plano de Desenvolvimento Institucional 

(PDI). Relator: Wilson Wouflan Silva. O plenário  aprovou,  por maioria de votos, com 26 (vinte e seis) votos 

favoráveis, 01 (um) contrário e 01 (uma) abstenção, o parecer do Relator, Conselheiro Wilson Wouflan Silva , 

favorável ao pleito do solicitante. Em seguida, foi discutido o item 4.05. Processo SEI nº 23096.076028/2025-

Ata aprovada na 183ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 02.12.2025. (Processo SEI 23096.078459/2025-69)
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68,  em que Rafaela  Ribeiro  Barbosa,  aluna  do Programa de  Pós-Graduação  em Meteorologia  (PPGMET), 

recorre da decisão da CSPG que indefere reanálise do pedido de prorrogação de prazo para defesa de Tese 

constante no processo SEI nº 23096.023941/2025-61.  Relatora: Adriana Salete Dantas de Farias. O plenário 

aprovou, por unanimidade de votos, com 28 (vinte e oito) votos favoráveis, o parecer da Relatora, Conselheira 

Adriana Salete Dantas de Farias, favorável à concessão de prorrogação de prazo para defesa de Tese até o dia 

03/02/2026 para realização da defesa pública da Tese e até o dia 03/03/2026 para depósito da versão final da 

Tese. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação de todos e todas, e encerrou 

a reunião, da qual eu, Edmilson de Souza Ramos Neto, Coordenador da Secretaria dos Órgãos Deliberativos 

Superiores,  lavro  a  presente  Ata,  para  ser  assinada  pelo  Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  

Conselheiros, após lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade Federal de 

Campina Grande, em Campina Grande, 03 de novembro de 2025.

Ata aprovada na 183ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 02.12.2025. (Processo SEI 23096.078459/2025-69)
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